Тема: «Привычка трудиться в жизни пригодиться»

Цели: 1. Продолжать отрабатывать технику разметки мережек на материале.


 2. Способствовать воспитанию трудолюбия, внимания, терпения.

 3. Создать условия для самостоятельности, становлению 

      ответственности за результат.

Оборудование: вспарыватель, линейка, простой карандаш, иголка, лезвия, ножницы, эскизы, образцы мережек.

Ход занятия

I. Организационный момент: подготовка к занятию.

II. Основная часть.

Педагог: 
- На прошлом занятии мы с вами составили рисунок из мережек для 

полотенца. – Скажите, пожалуйста, можем л мы сегодня уже вышивать полотенце? Если нет, то почему?

Дети: - Нет. Для выполнения мережек требуется продёрнуть определённое 

количество ниток из ткани.

Педагог: 
- Совершенно верно. Основная работа сегодняшнего занятия – это 

держка ниток для мережек.

- Сейчас каждая девочка положит перед собой рисунок, что она составила дома. Рисунки у вас составлены в натуральную величину. Перед тем, как заняться держкой ниток, мы сейчас с помощью линейки и карандаша выполним разметку мережек на полотенце. Девочки, обратите внимание на то, что нитки основы и утка не всегда одинаковы, поэтому их количество по ширине и высоте может быть разным. Будьте при разметке мережек, неточный расчет ведет к искажению рисунка.

Практическая часть – девочки делают разметки мережек на полотенце.

Педагог ходит, помогает, сравнивает разметки с рисунком, направляет, подсказывает.

- Первая часть работы завершена. По разметкам мы уже видим как у нас расположатся мережки, составляющие орнамент полотенца. Переходим ко II части работы.

Педагог: - Следующий основной этап нашей работы – это держка ниток. 

Скажите, пожалуйста, девочки, что потребуется нам для держки ниток из ткани?

Дети: - Вспарыватель, иглы, лезвия, ножницы.

Педагог: - Правильно. Повторяем правила безопасности работы с иглами, 

ножницами, лезвиями. (Дети отвечают).

- Правила работы с ножницами:

1. Работайте хорошо отрегулированными и заточенными ножницами.

2. Ножницы кладите кольцами к себе, передавайте кольцами вперёд.

3. Не оставляйте ножницы раскрытыми.

4. Не играйте ножницами, не подносите к лицу.

5. Следите за движением и положением лезвий во время работы.

6. Используйте ножницы только по назначению.

· Правила работы с иглами и былавками:

1. Храните иглы и булавки в игольнице.

2. Не пользуйся ржавой иглой.

3. Подавай иглу ушком вперёд, булавку – колечком вперёд.

4. Не оставляйте иглу без нитки.

5. Передавайте иглу в игольнице.

6. Не берите иглу и булавку в рот, не играйте с ними.

7. Не втыкайте иглу и булавку в одежду, а только в игольницу.

8. До и после работы проверьте количество игл.

Педагог: 
- Сейчас приступим к держке мережки, но вначале скажите, как 

выполняется она?

Дети: - Наметив на ткани точками место для выполнения мережки по длине и 

ширине, приступим к выдёргиванию нитей. Для продёргивания первой нити в точке её начала поддевают одну нить на иголку, подрезают её концами острых ножниц и постепенно, поддевая её иглой, доводят до точки окончания полосы. Вторую, третью и остальные нити выдёргивают поочерёдно, подрезая нить в начале и в конце мережки, сохраняя при этом вертикальный ряд по месту подреза нитей. Количество выдернутых нитей будет зависеть от толщины нитей ткани.

Практическая часть – дети выполняют держку нитей на полотенце.

Педагог ходит, помогает, советует, следит за осторожной работой с лезвием.

(Во время  работы звучит тихая русская народная мелодия. Дети работают 20 минут)

После 15 минут практической работы проводим физкультминутку.

· Мы, девчата, не ленились

На занятии трудились

Не пора ли нам размяться?

И немного посмеяться.

Приседайте, девочки,

Девочки – припевочки.

Потрясём теперь руками

Наши пальчики устали.

И наклоны нам полезны –

Физкультуре будем верны

Мы немного отдохнули,

Глубоко вдохнули,

Пальчики размяли

И работать стали.

Педагог: - Отдохнули и снова продолжаем работать.

Продолжение работы.

Во время отдыха проводится игра «Аукцион загадок»

(Кто больше назовёт загадок об игле, ткани, булавке, нитке, ножницах – в приложении)

Педагог: 
- Наше занятие заканчивается. Давайте проведем итог проделанной 

работе. Что сегодня успели сделать?

Дети: - Сделали разметку мережек на ткани и выполнили держку ниток для 

мережек.

Педагог: - Девочки, от чего зависело качество работы на этом этапе работы.

Дети: - От внимания, точности, аккуратности и настроения.

Педагог: - А какую пословицу можно подобрать к вашему ответу?

Дети: 

· «Если нет охоты – мало толку от работы».

· «К чему душа лежит, к тому и руки приложатся».

· «Как – нибудь делаешь, как – нибудь и выйдет».

· «Лучше сидеть сложа руки, чем делать спустя рукава».

· «Скорый поспех – людям насмех».

Педагог: - Девочки, глядя на то, что вы сегодня работали, хочу сказать, что вы 

работали не только с большим вниманием, но и с великим терпением, ведь держка ниток дело трудоёмкое, кропотливое. От результата этой работы зависит выполнение мережек. Чем точнее выполнена держка ниток, тем качественней будет мережка. Поэтому сегодняшнее занятие хочу закончить пословицей «Терпение и труд всё перетрут».


- Всего доброго! До свидания!

Загадки

1. Конь стальной, хвост льняной 

(игла, нитка)

2. 
Птичка невеличка


С льняным хвостом


Сквозь стенку перелётывает

(иголка, нитка, ткань)

3.
 Утка ныряла, ныряла


 И хвост потеряла


(иголка, нитка)

4. Два конца, два кольца

Посредине гвоздик

(ножницы)

5. Сама маленькая, тоненькая

Коса длинная


(иголка с ниткой)

6. Били меня, били,

Колотили, колотили,

Клочьями рвали,

По полю валяли

Под ключ запирали,

На стол сажали

(лён – пряжа, холст, скатерть)

7. Весь мир одевает,

Сама нагишом

(игла)

8. Одежду всем дала

А сама гола


(иголка)

9. Держится подружка за моё ушко,

Стёжкою одною всё бежит за мною

(иголка и нитка)

10. За моё стальное ушко

Цепко держится подружка

Без неё мне мало толка

Как зовут её?


(иголка)

11. Железный жучок,

На хвосте червячок

(булавка)

12. Я младшая сестра иголки,

Я тоже с длинной шеей тонкой,

А отличаюсь лишь едва

Вместо уха голова


(булавка)

13. Я одноухая старуха,

Я прыгаю по полотну.

И нитку длинную из уха.

Как паутину я тяну

(иглу)

